
	  

Probleme	  de	  strămutare	  ale	  prizonierilor	  străini	  –	  fișă	  explicativă	  
	  

Clasificare	  
	  

Tuturor prizonierilor li se dă o categorie de securitate când sunt condamnați. 

Categoriile pentru prizonierii de gen masculin sunt: 

-‐ Categoria A – foarte periculoși și/sau cu risc ridicat de evadare 
-‐ Categoria B – risc ridicat de evadare  
-‐ Categoria C – nu au risc ridicat de evadare, dar nu pot fi de încredere în condiții de libertate  
-‐ Categoria D – risc scăzut, în care se poate avea încredere în condiții de libertate  

Categoriile pentru prizonierii de gen feminin sunt: 

-‐ Categoria A -  foarte periculoși și/sau cu risc ridicat de evadare  
-‐ Statut restricționat – Risc serios asupra publicului și risc de evadare  
-‐ Condiții închise – nu au risc ridicat de evadare, dar condițiile de libertate nu sunt adevcate  
-‐ Condiții libere – risc scăzut, în care se poate avea încredere în condiții de libertate   

Unui prizonier trebuie să i se dea, întotdeauna, cea mai joasă categorie pentru care se califică, dar se 
poate ține într-o închisoare cu o categorie mai mare, dacă nu este disponibil un loc corespunzător.  
Alocarea unui loc corespunzător reprezintă un proces diferit de clasificare. 
 
Prizonierii care servesc peste 12 luni trebuie să fie re-evaluați la interval regulat (la fiecare 6 sau 12 
luni). 

În cazul în care există o schimbare esențială în circumstanțele sau comportamentul lor, ei trebuie, de 
asemenea, re-evaluați. Aceasta ar include decizia Home Office Immigration Enforcement (HOIE – 
departamentul ce se ocupă cu executarea deciziilor imigraționale din cadrul Ministerului de Interne) 
de a nu fi deportați. 

Prizonierii străini  (FPNs) se fac subiectul aceleași clasificări ca și ceilalți prizonieri. Oricum, dacă un 
FPN satisface criteriile pentru deportare,  închisoarea obișnuiește să solicite opinia HOIE pe parcursul 
evaluării.   Dacă se solicită categoria D, evaluarea nu poate începe până când departamentul ce se 
ocupă de executarea deciziilor imigraționale își spune opinia. 

Dacă nu s-a luat nici o decizie în privința deportării, închisoarea  va presupune că deportarea va avea 
loc dacă FNP satisfice criteriile pentru deportare. 

În cazul în care HOIE au declarat că nu se intenționează deportarea sau înstrăinarea unui FNP, 
atunci închisoarea nu trebuie să le solicite opinia în privința clasificării. 

Un prizonier poate contesta decizia clasificării prin completarea formularului de solicitări și reclamații 
și înmânarea lui către managerul evaluării. 
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Eliberarea pe licență temporară (ROTL) 
 

Eliberarea pe licență temporară (ROTL) înseamnă posibilitatea de a părăsi închisoarea pentru o 
scurtă perioadă de imp. 

Există 4 tipuri principale de ROTL 

1. Licență pentru scopuri speciale  – eliberare pentru câteva ore, acordată pentru un scop cum 
ar fi prezentarea la un funeraliu, prezentarea la o programare de la spital sau vizitarea  unei 
rude apropiate care se află pe moarte. Aceasta poate fi acordată la orice stagiu pe perioada 
sentinței.  

2. Licență de eliberare pe o zi, pentru restabilire – pentru a vă pregăti de eliberare, de exemplu 
vizitarea familiei sau pentru învățământ sau angajare. Poate fi acordată ori cu 24 luni înainte 
de terminarea sentinței, ori după ce ați servit jumătate din sentința  custodială, oricare dintre 
aceste dăți este mai târziu.  

3.  Licență de eliberare pentru o noapte, pentru restabilire – similar numărului 2, dar puteți sta 
peste noapte în locul în care veți locui la terminarea sentinței. Se poate acorda ori cu 24 luni 
înainte de terminarea sentinței, ori după ce ați servit jumătate din sentința custodială, oricare 
dintre aceste dăți este mai târziu.  

4. Licență de îngrijire a copilului – pentru o persoană care îngrijește singură de un copil cu 
vârsta până la 16 ani. Poate fi acordată la fiecare 2 luni. Aceasta se poate acorda la orice 
stagiu al sentinței.  

Nu există restricții pentru prizonierii străini (FNP) în aplicarea pentru ROTL. În fiecare caz, 
guvernatorul va evalua aplicația pentru ROTL și va lua o decizie bazată pe toți factorii  
relevanți. Pentru un FNP care ar putea fi deportat, aceasta va include aplicarea  la 
departamentul care se ocupă cu executarea deciziilor imigraționale pentru a le solicita  
opinia dacă ROTL se poate acorda sau nu. Orișicum, decizia finală e luată de guvernator  
și trebuie luată în funcție de caz (de exemplu nu ar fi legal dacă un guvernator ar spune că  
nici un FNP n-ar putea obține, vreodată, ROTL).  
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Detenția	  la	  domiciliu	  cu	  supraveghere	  electronică	  
	  	  

Detenția	  la	  domiciliu	  cu	  supraveghere	  electronică(HDC),	  denumită	  deseori	  ‘tagging’,	  este	  
atunci	  când	  un	  prizonier	  este	  eliberat	  din	  închisoare	  mai	  devreme,	  purtând	  o	  brățară	  
electronică	  și	  trebuie	  să	  stea	  la	  un	  domiciliu	  stabilit	  pentru	  o	  anumită	  perioadă	  de	  timp	  din	  
fiecare	  zi	  (de	  obicei	  12	  ore	  peste	  noapte).	  

HDC	  poate	  fi	  acordat	  până	  la	  135	  zile	  (6	  luni)	  înainte	  de	  jumătatea	  sentinței	  unui	  prizonier	  
sau	  după	  ce	  au	  servit	  cel	  puțin	  un	  sfert	  din	  sentința	  totală,	  oricare	  din	  aceste	  dăți	  este	  mai	  
târziu.	  

Pentru	  a	  fi	  considerat	  pentru	  HDC,	  un	  prizonier	  trebuie:	  

• Să	  servească	  o	  sentință	  cu	  durata	  între	  3	  luni	  și	  4	  ani	  
• Să	  aibe	  cel	  puțin	  14	  zile	  din	  sentință	  rămase	  de	  servit	  în	  HDC	  
• Să	  dețină	  un	  domiciliu	  adecvat	  la	  care	  să	  meargă.	  Un	  manager	  al	  Serviciului	  de	  

Probațiune	  al	  prizonierului	  poate	  verifica	  dacă	  domiciliul	  este	  adecvat.	  

Anumiți	  prizonieri	  nu	  sunt,	  de	  obicei,	  considerați	  corespunzători	  pentru	  HDC.	  Aceștia	  sunt:	  

-‐ Oricine	  care	  servește	  în	  momentul	  de	  față	  sau	  a	  servit	  în	  trecut	  o	  sentință	  pentru	  o	  
infracțiune	  sexuală	  

-‐ Oricine	  care	  servește	  o	  sentință	  curentă	  pentru	  infracțiunea	  de	  posesie	  cu	  intenție	  a	  
unei	  arme	  de	  foc	  	  

-‐ Oricine	  care	  servește	  o	  sentință	  curentă	  pentru	  orice	  infracțiune	  de	  rasism	  agravat	  
-‐ Oricine	  servește	  o	  sentință	  curentă	  pentru	  brutalitate	  a	  unui	  copil	  
-‐ Oricine	  care	  servește	  o	  sentință	  sau	  care	  a	  fost	  readus	  în	  închisoare	  pentru	  încălcare	  

a	  unui	  ordin	  anterior	  de	  supraveghere	  electronică,	  de	  acordare	  de	  HDC	  sau	  de	  licență	  
-‐ Oricine	  care	  este	  predispus	  deportării	  sau	  excludere	  din	  UK	  

Oricare	  prizonier	  străin	  (FNP)	  care	  îndeplinește	  criteriile	  și	  	  

-‐ nu	  i	  s-‐a	  servit	  o	  înștiințare	  de	  deportare	  
-‐ nu	  este	  predispus	  excluderii	  din	  UK	  

nu	  este,	  teoretic,	  exclus	  din	  a	  fi	  considerat	  pentru	  HDC.	  



	  

ORIȘICUM,	  Ghidul	  Serviciului	  Închisorii	  menționează	  faptul	  că,	  dacă	  un	  prizonier	  
îndeplinește	  criteriile	  pentru	  deportare,	  în	  afara	  cazului	  în	  care	  HOIE	  a	  menționat	  că	  nu	  
vor	  proceda	  la	  deportare,	  atunci	  închisoarea	  trebuie	  să	  își	  asume	  deportarea	  lor.	  	  

Orice	  prizonier	  care	  a	  servit	  un	  IS91,	  nu	  se	  va	  califica	  pentru	  HDC.	  	  

	  


